

**МІНІСТЕРСТВО ОСВІТИ І НАУКИ УКРАЇНИ**  
**ЧЕРКАСЬКИЙ ДЕРЖАВНИЙ ТЕХНОЛОГІЧНИЙ УНІВЕРСИТЕТ**  
**ВСЕУКРАЇНСЬКА ГРОМАДСЬКА ОРГАНІЗАЦІЯ**  
**УКРАЇНСЬКА АСОЦІАЦІЯ ЕКОНОМІСТІВ-МІЖНАРОДНИКІВ**  
**МІЖНАРОДНИЙ ЧОРНОМОРСЬКИЙ УНІВЕРСИТЕТ**  
**м. ТБІЛІСІ, ГРУЗІЯ**  
**ГАВАРСЬКИЙ ДЕРЖАВНИЙ УНІВЕРСИТЕТ**  
**м. ГАВАР, ВІРМЕНІЯ**

---

**VII МІЖНАРОДНА НАУКОВО-ПРАКТИЧНА КОНФЕРЕНЦІЯ**

**СТРАТЕГІЇ ГЛОБАЛЬНОЇ**  
**КОНКУРЕНТОСПРОМОЖНОСТІ:**  
**СОЦІАЛЬНО-ЕКОНОМІЧНІ ВИМІРИ**

**27 березня 2020 р.**

**До 60-річчя ЧДТУ**

Черкаси 2020

УДК 33(063)

ББК 65.5

С 83

Стратегії глобальної конкурентоспроможності: соціально-економічні виміри: матеріали VII міжнародної науково-практичної конференції «Стратегії глобальної конкурентоспроможності: соціально-економічні виміри». – Черкаси: Черкаський державний технологічний університет, 2020 – 126 с.

В збірнику представлені матеріали VII міжнародної науково-практичної конференції «Стратегії глобальної конкурентоспроможності: соціально-економічні виміри», яка була організована кафедрою міжнародної економіки та бізнесу та кафедрою обліку, аналізу і оподаткування Черкаського державного технологічного університету, ВГО «Українська асоціація економістів-міжнародників», Міжнародним чорноморським університетом та Гаварським державним університетом.

Розглянуті інституційні, технологічні, інноваційні та фінансові аспекти забезпечення глобальної конкурентоспроможності, досліджено соціально-гуманітарний контекст глобального та національного економічного розвитку, окреслено стратегічні напрями розвитку обліку, аналізу і контролю в сучасних умовах господарювання, розглянуто можливі шляхи розв'язання сучасних проблем теорії і практики забезпечення конкурентоспроможності на рівнях країни, регіону та підприємства.

### ***Організаційний комітет***

Фауре Е. В.	д.т.н., доцент, проректор з науково-дослідної роботи та міжнародних зв'язків Черкаського державного технологічного університету
Петкова Л. О.	д.е.н., професор, завідувач кафедри міжнародної економіки та бізнесу ЧДТУ
Гавриленко В. О.	д.е.н., доцент, завідувач кафедри обліку, аналізу і оподаткування ЧДТУ
Бучашвілі Г.	Dr., проректор Міжнародного чорноморського університету
Апроян А.	Dr., керівник відділу міжнародних грантів Єреванського національного університету
Гончаренко І. Г.	д.н.держ.упр., професор, завідувач кафедри фінансів ЧДТУ
Захарова О.В.	д.е.н., професор, професор кафедри менеджменту та бізнес-адміністрування ЧДТУ
Коломицева О.В.	д.е.н., професор, завідувач кафедри економічної кібернетики та маркетингу ЧДТУ
Манн Р. В.	д.е.н., професор, завідувач кафедри економіки та підприємництва ЧДТУ
Паламарчук Д. М.	к.е.н. доцент кафедри міжнародної економіки та бізнесу ЧДТУ
Пасенко В. В.	к.е.н., доцент кафедри обліку, аналізу і оподаткування ЧДТУ

\*Матеріали подані в авторській редакції. Відповідальність за достовірність фактів, цитат, власних імен та інших даних несуть автори.

**Демиденко Віктор**

к.е.н, доцент

**Демиденко Світлана**

к.е.н, доцент

Черкаський державний технологічний університет

Черкаси, Україна

## ОСОБЛИВОСТІ АНАЛІЗУ ІНВЕСТИЦІЙНОЇ ДІЯЛЬНОСТІ ПІДПРИЄМСТВА

Інвестиційна діяльність є важливим напрямом фінансово-господарської діяльності підприємства. Вона потребує прийняття рішень щодо інвестування фінансових ресурсів на розширення обсягів виробництва (робіт, послуг), оновлення та модернізацію основних засобів, впровадження передових технологій, збільшення запасів, придбання акцій, інших цінних паперів тощо.

Під інвестиційною діяльністю розуміють сукупність практичних дій громадян, юридичних осіб і держави щодо реалізації інвестицій. Інвестиційна діяльність забезпечується шляхом реалізації інвестиційних проектів і проведення операцій з корпоративними правами та іншими видами майнових та інтелектуальних цінностей [1].

У системі управління інвестиційною діяльністю підприємства особлива роль відведена аналізу інвестиційної діяльності. Результати аналізу дозволяють визначати інвестиційну привабливість підприємства, обрати найефективніший інвестиційний проект, здійснити прогнозування діяльності.

Інвестиції – це процес взаємодії двох сторін, тому суб'єктами інвестиційної діяльності є інвестори та учасники.

Метою аналізу інвестиційної діяльності для зовнішніх суб'єктів є оцінка інвестиційної привабливості підприємства, а саме його прибутковості, рівня рентабельності, обсягів та ефективності капітальних вкладень підприємства. Метою внутрішніх суб'єктів аналізу (учасників інвестиційної діяльності) є обґрунтування та вибір найефективнішого напрямку інвестування коштів.

Дослідивши традиційні підходи до оцінки інвестиційної діяльності підприємства, слід відзначити, що в практичній діяльності не існує єдиної системи оцінки інвестиційної діяльності.

Враховуючи інтереси як внутрішніх, так і зовнішніх суб'єктів аналізу інвестиційної діяльності підприємства пропонуємо до аналізу включати наступні етапи (рис.1).

Перший етап включає аналіз потреби підприємства в інвестиціях, який слід здійснювати в розрізі реальних та фінансових інвестицій. Оцінка потреби підприємства в інвестиціях залежить від мети інвестиційної стратегії, яку реалізує підприємство.

Другий етап аналізу інвестиційної діяльності передбачає аналіз динаміки та структури інвестицій підприємства в цілому та за їх видами. Спочатку необхідно з'ясувати зміни динаміки інвестицій за декілька звітних періодів та

тенденції цих змін. Потім вивчити структуру та її зміни за видами інвестицій, зокрема капітальних – за видами активів.



Рис. 1. Етапи аналізу інвестиційної діяльності

Доцільно вивчити зміни структури джерел фінансування інвестиційних ресурсів. Важливо мати інформацію про склад внутрішніх та зовнішніх джерел інвестицій, з'ясувати котрі з них переважають, і яким джерелам фінансування варто надати перевагу, на скільки ефективним буде використання цих джерел. На завершенні аналізу джерел фінансування інвестицій доцільно вивчити потребу в додаткових інвестиціях та формуваннях джерел фінансування.

Третій етап – аналіз ефективності інвестиційної діяльності, включає аналіз ефективності реальних (оцінку інвестиційних проектів) та фінансових інвестицій. На початку обґрунтовується доцільність вкладення коштів у реальні та фінансові інвестиції. Залежно від результатів дослідження обирають один із напрямів інвестування або визначають оптимальне їх поєднання. Прийняття інвестиційних рішень повинно обов'язково ґрунтуватись на оцінці ризикованості вкладення капіталу в інвестиції. Кожне завдання аналізу доцільно розв'язувати кількома методами. Після вибору та під час реалізації інвестиційного проекту або придбання певних цінних паперів, необхідно виявляти відхилення від запланованих дій та очікуваних результатів з метою прийняття коригуючих управлінських рішень. Після завершення інвестиційної операції слід проаналізувати її фактичну ефективність за допомогою ряду економічних показників, та виявити причини відхилень від очікуваної ефективності.

Наступним, четвертим, етапом є аналіз руху грошових коштів від інвестиційної діяльності підприємства протягом звітного періоду. Дані розділу II «Рух коштів у результаті інвестиційної діяльності» форми №3 бухгалтерської фінансової звітності відображають як надходження, так і витрачання за даним

видом діяльності. Порівнюючи дані звітного періоду з аналогічними даними попереднього періоду визначають зміни надходження та витрачання, та їх вплив на зміну чистого руху коштів від інвестиційної діяльності.

**Висновок:** застосування запропонованої методики проведення аналізу інвестиційної діяльності дозволить досягти мети усіма суб'єктами інвестиційної діяльності, зокрема реалізації інвестиційної стратегії підприємства, оцінювання інвестиційних проєктів, інвестиційної привабливості підприємства та перспективності напрямів вкладення інвестицій. За результатами аналізу підприємство може в майбутньому об'єктивно оцінювати свої можливості та ухвалювати обґрунтовані управлінські рішення.

#### Список використаних джерел

1. Закон України «Про інвестиційну діяльність» від 18.09.1991 р. №1560-ІІ [Електронний ресурс]. – Режим доступу: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/card/1560-12>.

Довжик Олена

к.е.н., доцент,

Сумський національний аграрний університет,

Суми, Україна

## ВПЛИВ СИСТЕМИ ВНУТРІШНЬОГО КОНТРОЛЮ НА РЕЗУЛЬТАТИВНІСТЬ ДІЯЛЬНОСТІ ПІДПРИЄМСТВА

Найбільш основна особливість бухгалтерської інформації – корисність в ході прийняття рішення. Крім того, достовірність облікової інформації є основною передумовою і умовою забезпечення користувачів облікової інформації для прийняття правильних рішень. Успішні компанії розширюються завдяки ефективному внутрішньому контролю. Навпаки, нездатність внутрішнього контролю змусить підприємства понести величезні втрати, навіть банкрутства. Банкрутство компаній відбувається через відсутність ефективного внутрішнього контролю. Єдина причина - це те, що система внутрішнього контролю, яка відома як "стабілізатор" сучасного сталого розвитку підприємств на цих підприємствах, стає мертвою буквою. Крім того, однією з цілей внутрішнього контролю є забезпечення достовірності та цілісності бухгалтерської інформації. Тому якість внутрішнього контролю може грати життєво важливу роль в поліпшенні якості інформації, забезпеченні безпеки активів компаній, зменшенні фінансових махінацій і поліпшенні можливостей запобігання ризикам.

Процес інтеграції України в міжнародну спільноту включає в себе прийняття міжнародних правових документів, впровадження міжнародних стандартів, узгодження національного та міжнародного законодавства та використання кращої світової практики.

Після прийняття закону Сарбейнса-Окслі проблема внутрішнього контролю на підприємстві знову отримала широку увагу в усьому світі.

## ЗМІСТ

Апроян А. Н., Leshcnenko M.	Economic and technological challenges of the world economy's Sustainable development	3
Бережна Л.	Сучасні передумови розвитку ринку FINTECH в Україні	5
Білецька М., Крот Ю. Бондар Т.	Організація роботи аудиторського підприємства Аналіз участі України в міжнародній торгівлі туристичними послугами	7 9
Бразілій Н.	Особливості узгодженості нормативно-правового регулювання аутстафінгу в Україні та його документальне оформлення	12
Буртняк І., Малицька Г.	Моніторинг та прогнозування обсягу туристичного обігу в Івано-Франківській області	16
Buchashvili G., Vdovychenko Yu.	Digital technologies and their economic implications for global economic development	18
Байрак Н.	Енергетичні інновації в економічній політиці країн ЄС	19
Голячук Н.	Пропозиції щодо удосконалення приміток до фінансової звітності	22
Гончаренко І.	Основні тренди сьогодення на страховому ринку в умовах глобальних викликів	24
Даценко А.	Вплив внутрішніх та зовнішніх факторів на залучення інвестицій в економіку України	26
Демиденко В., Демиденко С.	Особливості аналізу інвестиційної діяльності підприємства	29
Довжик О.	Вплив системи внутрішнього контролю на результативність діяльності підприємства	31
Журибіда Н.	Виклики та загрози безпеці функціонування банків України	33
Загоруйко І.	Макроекономічні рівняння динаміки чисельності населення	36
Захарова О.	Інвестиції у людський капітал як активатор інноваційного розвитку економіки України	41
Зубко А.	Особливості інтеграційних процесів в країнах арабського світу	44
Іванов С., Ляшенко В., Трушкіна Н.	Міжнародно-приватно-державне партнерство як механізм розвитку транспортної інфраструктури в Україні	46
Ляшенко К.	Глобальна мережевізація у економічному зростанні країн	49
Клюс Ю.	Дослідження інституційного середовища забезпечення економічної безпеки інноваційної діяльності промислових підприємств регіону	52
Копилюк О., Музичка О.	Системний підхід до управління ризиками у банківській діяльності	54
Корнійчук В.	Експортний потенціал виробників аграрної продукції	57
Крот Ю.	Проблемні питання кадрового забезпечення у сфері судово-бухгалтерської експертизи	60

Кулинич А.	Торговельні переговори, як особливий інструмент збалансування інтересів контрагентів у міжнародній торгівлі	62
Кулинич А.	Сучасні напрями формування екосистеми розвитку банківських послуг в умовах глобалізації	64
Лисенко Т.	Сучасні тенденції розвитку ІТ-галузі в Україні в умовах світових інтеграційних процесів	66
Нагорний Д.	Іноземні інвестиції в процесі економічної модернізації України	69
Новосад Л.	Історія формування та суть концепції сталого розвитку	72
Паламарчук Д.	Аналіз стану досягнення цілей національного плану дій з енергоефективності на період до 2020 року	74
Паламарчук Н.	Розвиток ринку маркетингових послуг України в конкурентному світовому середовищі	76
Пасенко В.	Особливості проведення інвентаризації матеріалів у будівництві	79
Пасенко В., Литовченко І.	Особливості спрощеної системи оподаткування для суб'єктів малого підприємництва	82
Пастернак Я.	Особливості оподаткування заробітної плати в сучасних умовах	84
Петкова Л.	Виклики глобального економічного розвитку	86
Пікалов Ю.	Особливості формування інноваційного потенціалу підприємства з розробки програмних продуктів	89
Подзігун Я.	Нормативно-правові особливості нарахування і сплати лікарняних в умовах надзвичайних ситуацій	91
Пріхно І.	Діяльність Міжнародного банку реконструкції та розвитку в умовах глобального партнерства	92
Рябоконь М.	Роль інжинірингових шкіл у формуванні екосистеми підтримки інноваційного підприємництва	95
Серватинська І.	Протидія негативному впливу COVID-19 на фінансово-економічне становище країн	97
Середюк Т.	Особливості дифузії інновацій у секторі інформаційно-комунікаційних технологій	100
Соколенко І.	Роль цифрових технологій в якості драйвера розвитку міжнародної торгівлі	102
Тимчишин Ю.	Соціальна складова у забезпеченні економічної безпеки регіонів	104
Ткаченко А.	Основні напрями вдосконалення контролю грошових коштів для приватних підприємств будівельної галузі в сучасних умовах господарювання	107
Ткаченко А., Гудзенко А.	Основні напрямки розвитку та удосконалення аналізу грошових коштів та їх потоків в сучасних умовах господарювання	110

Хомяк Д.	Діагностика фінансового стану підприємства	112
Чиж В.	Зміни обліку в умовах глобальних перетворень	114
Чиж В., Сахно Я.	Оптимізація управління запасами на сучасному підприємстві	117
Якімова Л., Жалоба К.	Аналіз чинників фінансової конкурентоспроможності промислових підприємств	120